

临床实习督导工作简报

(2025年第4期)

为加强学生临床实习管理,了解学生暑期在医院实习的基本情况,2025年8月,医学院临床实习教学督导按常规分别对第一附属医院、第二附属医院进行了实习检查,共检查学生实习8次,其中第一附属医院、第二附属医院各4次。具体情况如下:

第一附属医院:检查科室包括心血管内科、消化内科(2次)、心电图室、急诊科、耳鼻喉头颈外科(2次)等5个科室。共有17位学生请假(其中第一临床医学院7人、焕奎书院1人、玛丽女王学院9人)、7位同学缺岗(其中第一临床医学院5人、玛丽女王学院2人)。

第二附属医院:检查科室包括神经外科、甲状腺外科、 泌尿外科、心血管内科、神经内科、肝胆胰外科(2次)、血 液内科、胃肠外科共8个科室,共有10位同学请假(其中 第二临床医学院3人、焕奎书院2人、眼视光学院1人、口 腔医学院3人、玛丽女王学院1人)、29位同学缺岗(其中 第二临床医学院13人、焕奎书院3人、玛丽女王学院6人、 口腔医学院7人)、1位同学迟到(第二临床医学院)。 对于请假者,教学督导现场与科室教学秘书进行了核实,除少数同学因病、因事请假外,大多数同学都是参加暑期夏令营活动;迟到者,教学督导当场进行了批评教育;缺岗者,医学院教务办将查岗记录直接告知学生所在学院,学工办进行调查处理,并将处理意见以书面形式反馈至医学院教务办。

今年暑期学生实习到岗率较去年同期相比,有较大幅度提高,学习风气也明显好转。目前,医学院大多数学院(含第一临床医学院、第二临床医学院、玛丽女王学院、焕奎书院、眼视光学院、口腔医学院)学生的临床实习主要是集中在第一附属医院和第二附属医院,涉及的专业除临床医学专业(含卓越临床班、卓越眼科班、创新实验班、中英班,以上均为简称)外,还有麻醉学、医学影像学、口腔医学等,实习学生专业人数多,管理难度较大。希望各学院教学处(办)与学工办积极主动作为,加强院级实习管理督查,压实责任,进一步提高临床实习教学质量。

医学院教务办公室 2025 年 9 月 10 日